

“谎称炸弹” 致航班返航将追刑责

最高法发布司法解释,界定传播虚假恐怖信息罪6种犯罪情形

最高人民法院29日对外公布了审理编造、故意传播虚假恐怖信息刑事案件司法解释,明确了编造、故意传播虚假恐怖信息的法律边界,对“谎称炸弹”破坏公共秩序的犯罪行为予以惩治。

据悉,最高法发布的《关于审理编造、故意传播虚假恐怖信息刑事案件适用法律若干问题的解释》今天(30日)起施行。

最高法院公布的统计显示,仅在今年5月15日至18日4天时间内,全国就连续发生6起编造虚假爆炸信息威胁民航安全的事件,造成22架次航班返航、备降或延迟起飞。

“这些犯罪活动,有的为勒索钱财,有的出于无聊、好奇或者为‘出风头’,还有的则是基于发泄私愤、报复社会等动机,引起了不同程度的社会恐慌,严重影响了人民群众正常的工作、生产、交通、生活等秩序,造成了极为严重的社会危害。”最高法院新闻发言人孙军工说。

我国刑法规定,编造爆炸威胁、生化威胁、放射威胁等恐怖信息,或者明知是编造的恐怖信息而故意传播,严重扰乱社会秩序的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的,处五年以上有期徒刑。

量刑界定

可追刑责6种情形

编造、故意传播虚假恐怖信息罪的入罪标准是“严重扰乱社会秩序”。《解释》明确界定了“严重扰乱社会秩序”的六种情形:

致使机场、车站、码头、商场、影剧院、运动场馆等人员密集场所秩序混乱,或者采取紧急疏散措施的;影响航空器、列车、船舶等大型客运交通工具正常运行的;致使学校、医院、厂矿企业、国家机关等单位的工作、生产、经营、教学、科研等活动中断的;造成行政村或社区居民生活秩序严重混乱的;致使公安、武警、消防、卫生检疫等职能部门采取紧急应对措施的;其他严重扰乱社会秩序的。

处5年以下有期徒刑情形

《解释》明确了应当在5年以下有期徒刑范围内酌情从重处罚的5种情形:致使航班备降或返航;或者致使列车、船舶等大型客运交通工具中断运行的;多次编造、故意传播虚假恐怖信息的;造成直接经济损失20万元以上的;造成乡镇、街道区域范围居民生活秩序严重混乱的;具有其他酌情从重处罚情节的。

处5年以上有期徒刑情形

《解释》明确规定了应当加重处罚判处5年以上有期徒刑的情形,具体包括5种情形:造成3人以上轻伤或者1人以上重伤的;造成直接经济损失50万元以上的;造成县级以上区域范围居民生活秩序严重混乱的;妨碍国家重大活动进行的;造成其他严重后果的。



连线 “环保专家”董良杰被刑拘 大V“薛蛮子”背后“点拨”入股

“自来水里的避孕药”、“舟山人头发里汞超标”、“南京猪肉含铅超标”……北京市公安局28日公布,上述耸人听闻的虚假信息编造者、知名“环保专家”董良杰因涉嫌寻衅滋事罪被依法刑事拘留。

董良杰发布的诸多不实微博背后,牵出的是一个“环保专家”与网络大V相互“合作”,借“科普”之名,行编造传播虚假信息之实,从而扩大人气影响、为自己的净水产品打开市场的恐慌营销骗

局。在董良杰追寻创业发财梦的道路上,那位对其“点拨指导”、转发微博助其积攒网络人气并实际投资的网络大V,正是目前同样身陷囹圄的“薛蛮子”。

2013年1月,“薛蛮子”扶持董良杰在网上逐渐成了气候,于是介绍上海一家公司给董投资200万元,薛也成为董良杰公司的股东之一。

目前,警方正在对董良杰、薛蛮子涉嫌违法犯罪问题做进一步调查。

综合新华社

TSINGTAO 湖南品牌文化节
青島啤酒

2013长沙烈士公园
青岛啤酒美食购物节

9月29日盛大开幕
GRAND OPENING

9月29日—10月1日上午9:00—10:00每天前1000名顾客每人可领取精美礼品一份

天然 原生态
2-6折
绿色 有机

时尚引领潮流 低价引爆长沙

南北土特产 千款特色商品 万款秋季新装 等你来挑

男女啤酒大赛 分时段啤酒赠饮

风味美食 应有尽有 等你来尝

世界奇人 余建辉大师 亲临现场, 绝技表演

详见现场公告 组委会拥有最终解释权

公交线路:
205, 101, 147, 143, 704, 808, 906
156路, 705路到烈士公园东门下,
111路, 113路, 131路, 136路, 146路,
168路, 302路, 803路, 旅3路到烈士公园南门下

主办单位: 湖南品牌文化节组织委员会
协办单位: 青島啤酒湖南销售分公司 湖南烈士公园管理处 中国法治网
人民代表报湖南中心 湖南省湘商研究会
湖南省世界语协会 世界华人健康饮食协会 长沙市岳阳商会 法国歌桐红酒
承办单位: 深圳市华友文化传播有限公司